                              Урок русского языка в 3 классе по теме 
                «Учимся ставить знаки препинания в предложениях
                                          с однородными членами» 
                   ( в рамках конкурса профессионального мастерства)
Учитель:  Журавлёва Светлана Степановна,
                  МБОУ НОШ № 3 г. Балея Забайкальского края 

Цели урока: 
1.Образовательная. Обобщить и закрепить знания и умения обучающихся об однородных членах предложения, познакомить с  правилами постановки знаков препинания в предложениях с однородными членами, соединенными союзами.
2.Развивающая.	Развивать умения находить в предложениях однородные члены предложения, правильно расставлять запятые, составлять схемы, выполнять разбор простого предложения с однородными членами; самостоятельное мышление, умение анализировать языковый материал, обобщать, делать выводы, использовать дополнительные источники: словари 
3.Воспитательная. Готовность и способность к саморазвитию. Воспитывать интерес к урокам русского языка. Создать условия для появления у школьников положительных эмоций по отношению к учебной деятельности. 

	Урок русского языка в 3 классе по теме: 
«Учимся ставить знаки препинания в предложениях с однородными членами»


	Этапы урока
	Содержание взаимодействия с учащимися
	Формируемые УУД

	1.Организация начала урока.




















2.Минутка чистописания.



































3.Формирование новых знаний.







































а) Работа по учебнику.




















б) Работа над правилом в учебнике ( по абзацам)










4. Практикум- тренинг.

учебник с.111, упр. 1










5. Физкультминутка.



6. Практикум - тренинг. 
( с.37, упр.1 - печатная тетрадь)







7.Физминутка для глаз.

8.Закрепление изученного.
а) Работа по учебнику.
с.112, упр.3








б) Связь с жизнью.


9. Итог урока.
а) Игра-разминка « Лови ошибку».

















	-Русский язык.
 Русский язык, друзья!
 На вас надеюсь я!
 Вы хороший дружный класс!
 Всё получится у нас!

-Погладьте себя по голове!
-Обнимите себя!
-Пожмите соседу руку!
-Улыбнитесь друг другу!

-Надеюсь ваше настроение улучшилось. Давайте вместе постараемся, чтобы наше хорошее настроение сохранилось на весь урок.

- Откройте тетради, положите их правильно. Сядьте , выпрямитесь.
- Запишите число, классная работа:(На доске-
Ч_тырна_ца т_ _   д_к_бря.
Кла_ _ ная    р_бота.)

- Где взяли дополнительную информацию о правописании слов? 
-На доске записаны буквы и соединения букв:
       и, а, но, да, или
       с е д о и е н и е н
-Запишите красиво буквы . Самую лучшую, на ваш взгляд, подчеркните или поставьте +.
-Составьте слово.
- Какое слово составили?
-Проговорите правильно это слово – СОЕДИНЕНИЕ.
-Запишите его на следующей строчке.
- Посмотрите на записи. Как вы думаете, что это за соединения на первой строке?...на второй строке?
- Может не зря записаны на доске?
- Давайте определим тему урока.
-Подумайте, какие цели поставим на сегодняшний урок?( Познакомиться  с  правилами постановки знаков препинания в предложениях с однородными членами, соединенными союзами.)

- Обобщение:
Тема - Учимся ставить знаки препинания в предложениях с однородными членами.
Цель урока-Познакомиться  с  правилами постановки знаков препинания в предложениях с однородными членами, соединенными союзами.
( вывешиваю на доске).
- В конце урока каждый из вас подведёт итог, смог ли я достигнуть цели урока.
- Определим экспертов. Их задача: анализировать ответы отвечающих.

-Откройте учебник, с.110 
-На доске 3 предложения. Найдите у себя в учебнике 1,3, 5 предложения, обозначьте их карандашом.
-Посмотрите внимательно, чем отличаются предложения в учебнике и на доске?
- Что увидели?
- Как вы думаете, перед какими союзами ставится запятая, а перед какими нет? 
( эксперты  оценивают работу отвечающих).

-А сейчас обратимся к тайнам « Русского языка», чтобы познакомиться с правилом.
-Кто понял правило и уже может применить?
- Кто не до конца понял?
- Кто не понял, обратитесь к соседу.

-Теоретические знания будем применять на практике.
- Запись по рядам:
1 предложение – 1 ряд;
2 предложение – 2 ряд;
3 предложение – 3 ряд.
- Давайте проверим ( проверка у доски) –выберите нужную схему.
( эксперты оценивают ответы учащихся)




-Самостоятельно прочитайте  задание. 
-Выполнение.
- Тем кто выполнил – выдаю карточки .
-Проверка в парах: оцените себя и своего товарища.




- На доске слова: мама, яблоки, купила, груши, апельсины, бананы.
- Составьте предложения, которые соответствуют схеме № 1, № 2, № 3, № 4.
- Запишите то предложение, которое понравилось.
- Достигли ли вы цели?

-Ребята, для чего  нам эти знания в жизни?

-Называю правило, а вы если верно – хлопаете, если нет – топаете( называю отрывки текста  правила с.111)
- У вас на столе карточки. Прочитайте, выберите тот ответ, который вы считаете правильным.
- Каким был для вас урок?
- Какие задания вызвали затруднения?
-На столе карточки – настроения – прикрепите их на доску.
- Выставление                                 ( проговаривание) оценок.
- Спасибо за урок. Урок окончен.


	Коммуникативные УУД





Коррекция настроения















Фронтальная форма работы




Запись с комментированием.
Работа со словарями.











Рефлексия само оценивания.















Регулятивные УУД                        ( формулируют  тему урока, ставят цель)







































Регулятивные УУД
(ставят проблему)











Познавательные УУД
(развитие умений читательской деятельности, формулирование выводов)





Индивидуальная,  парная работы



Коммуникативные УУД



Рефлексия

Выполняют по алгоритму
( запись, разбор, составить схему)






Общеразвивающие упражнения( Через ИКТ)


Индивидуальная работа.
Самостоятельная работа.



Рефлексия по достижению цели.

Использование ИКТ


Регулятивные УУД
(моделирование)






Рефлексия по достижению цели





Регулятивные УУД




Рефлексия по достижению цели




